

В ПЕРЕД

Пролетарии
всех стран,
соединяйтесь!

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО
РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Четверг, 16 июля 1981 года

№ 85 (5382)

Цена 2 коп

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ИДЕТ ЗАГОТОВКА
КОРМОВ.
СОРЕВНУЮТСЯ ДОЯР-
КИ.

1 стр.
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.
НАШИ ИНТЕРВЬЮ.

2 стр.
КОМСОМОЛЬСКО-
МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИ-
ЦА «ФАКЕЛ».

3 стр.
СПОРТ.
БЕСЕДА НА МЕЖДУ-
НАРОДНЫЕ ТЕМЫ.
4 стр.

Идет ударный месячник: трудящиеся рай- центра, окажем хозяйствам помощь в заготовке кормов, ознаменуем дни ударного месячника наивысшей организацией труда!

Районный штаб

по руководству социалистическим соревнованием в период заготовки кормов сообщает данные соревнования агрегатов по приготовлению витаминной травяной муки на 15 июля 1981 года. Первая колонка — хозяйство, фамилия, имя, отчество звеньевых, вторая — задание, третья — сделано всего, четвертая — произведено муки за два дня (в тоннах).

ИДУТ ВПЕРЕДИ:

Совхоз «Улановский»			
А. М. Волобуев	625	486	29
Совхоз «Яйский»			
В. В. Гулянов	625	450	35
Колхоз «Родина»			
В. Ф. Мячин	500	272	14
Совхоз «Первомайский»			
Г. А. Логунов,			
А. А. Аленовский	400	217	22
Совхоз «Марьевский»			
В. А. Чеботарев	600	192	32

ОТСТАЮТ:

Колхоз «Победа»			
В. И. Гранкин	300	112	9
Вознесенский откормсовхоз			
В. С. Хижняков	250	72	5
По району	3300	1801	146

Как видно из приведенной сводки, наивысшей прибавки на заготовке витаминной муки добились в совхозе «Яйский» — 35 тонн. Хорошо поработали звенья в совхозах «Марьевский»,

Все вышли на покос

Все общественные организации совхоза «Улановский», больница, контора, автогараж, мастерские, школа, лагерь труда и отдыха приняли активное участие в субботнике по заготовке кормов.

За четыре дня ими заготовлено 207 тонн силоса. Косили вручную, в основном, по неудобьям. Высокую организованность и

большую помощь оказали пенсионеры, старейшие коммунисты Т. С. Киреев, П. А. Шпанич.

Партийный комитет, администрация совхоза благодарят всех участников за помощь, оказанную в заготовке кормов для общественного животноводства.

А. АЛЬКОВ,
секретарь парткома
совхоза «Улановский».

Заготавливаем крапиву

В связи с тем, что травостой в нынешнем году не богат, некоторые хозяйства района приступили к заготовке растений, которые могут восполнить недостаток кормов.

В нашем совхозе, а именно в Ольговском отделении, прошел воскресник по заготовке крапивы, которая обладает ценными витаминами, нужными для нормального питания животных.

В воскресенье приняли участие и работники глав-

ной конторы совхоза. Всего в силосную яму уже заложено более 14 тонн крапивы, но работа по ее заготовке продолжается.

Мы считаем, что кормозаготовителям необходимо также, в свою очередь, проводить работу по заготовке ценного корма, это поможет сделать рацион животных богаче.

А. СЕРДИУКОВ,
председатель рабочего
комитета совхоза
«Яйский».

Успех кормозаготовителей

Погода не балует кормозаготовителей Яйского района благоприятными днями для ведения зеленой жатвы. Если в июне здесь не было ни единого дождя, то в июле начались затяжные дожди, мешающие на высоком уровне вести заготовку кормов для общественного животноводства. Но едва только наладилась погода, темпы зеленой жатвы значительно возросли. В полной мере это относится и к совхозу «Яйский». В Ольговском отделении этого хозяйства звеном, которым руководит коммунист Алек-

сандр Иннокентьевич Панырин, только 12 июля заготовлено 35 тонн доброкачественного сена. Не отстают от традиционных соперников по социалистическому соревнованию и кормозаготовители Судженского отделения этого же хозяйства. Звено АВМ-1,5 под руководством звеньевых Гулянова за два дня заготовило 40 тонн витаминного корма, при плане 24 тонны.

В эти дни кормовой конвейер в Яйском районе работает в полную силу.

И. ПЛОТНИКОВ,
председатель райкома
профсоюза работников
сельского хозяйства.

Пульс соревнования

Равнение на лучших!

Соревнование доярок района, надоивших за первое полугодие этого года свыше 1800 килограммов молока на корову, показало, что не во всех хозяйствах района организовано социалистическое соревнование за получение трехтысячных надоев. Свидетельство то-

му — показатели работы доярок, которые характеризуются следующими данными: в первой колонке — план надоя молока на корову, во второй — надоено фактически (в килограммах), в третьей — плюс-минус по сравнению с прошлым годом.

КОЛХОЗЫ:

«Родина»			
Порошина А. П.	1280	2150	-55
Мартынова Е. П.	1290	2030	+217
Порошина Л. С.	1280	2071	-38
Черникова С. С.	1280	2241	+227
Кайзер И. И.	1290	2021	+166
Арышева М. И.	1290	2031	-
Лалина Р. Д.	1280	1887	+54
Чеботарева Н. И.	1270	1883	-180

СОВХОЗЫ:

«Марьевский»			
Будькина А. Т.	1082	1837	+595

Как видно из сводки, доярка совхоза «Марьевский» А. Т. Будькина стала единственной соперницей своим коллегам из колхоза «Родина». Она значительно перевыполняет плановое задание и имеет самый боль-

шой плюс к прошлому году. Среди доярок района первенствует Степанида Степановна Черникова, известная многим как неоднократный победитель социалистического соревнования.

Задача — повысить надой

За полугодие 1981 года работа ферм района характеризуется такими показателями: в первой колонке — план надоя молока на

корову, во второй — фактический надой на корову, в третьей — плюс-минус по сравнению с первым полугодием прошлого года.

Ново-Никольская	1100	1338	+247
Яя-Бориковская	1280	1647	-218
Бешепская	1280	1380	+140
Кайлинская	1080	1133	-70
Данковская	1080	1164	+277
Суровская	1080	926	-104
Улановская	1212	1040	-234
Медведниковская	1236	1228	-
Демитровская	1237	1150	-240
Марьевская	1084	1017	-
Арышевская	1105	931	-
Сергеевская	1082	1571	-
Ольговская	1295	1351	-172
Судженская	1325	1393	+69
Мальцевская	1286	1450	+106
Ишмийская	1188	1177	+12
Вознесенская	1230	1600	+147
Емельяновская	1230	1339	+107

Как видно из приведенной сводки, не выполняют свои производственные планы многие фермы района. Это — Суровская, Улановская, Медведниковская, Демитровская, Марьевская,

Арышевская, Ишмийская. Животноводы их необходимо приложить максимум усилий, чтобы за оставшееся время летнепастбищного периода получить как можно больше молока.



Слаженность — гарантия успеха (Фоторепортаж)

Заготовка кормов — важная и ответственная задача для тружеников села. Им предстоит в лучшие сроки обеспечить общественное животноводство кормами на зиму.

Дружно идет сполование сена в Яя-Бориковском отделении совхоза «Родина». Этому способствует звеньевая организация труда. Здесь созданы механизированные и полумеханизированные звенья. Механизаторы используют для этого каждый погожий день и час.

Слаженно работают машины и агрегаты в звеньях, которые возглавляют Д. А. Лалин и А. О. Бабич. Здесь техника распределена с учетом плана уборки сена, естественных и сеяных трав. Наряду с косовицей ведется скирдование сена. С чувством личной ответственности за создание надежной кормовой базы для общественного скота трудятся механизаторы В. Е. Немжиков, И. П. Некрасов, Б. П. Колосов, Р. С. Оливко, скирдовщики А. Я. Лалин и А. А. Бузовский. Умело ведут косовицу трав механизаторы А. Ф. Мячин, В. П. Дерюгин, В. С. Оливанко.

Успех на заготовке кормов решают, в первую очередь, слаженность и организованность. Это обеспечивают уже не первый год возглавляющие звенья Д. А. Лалин, А. О. Бабич, А. И. Мартынов, И. А. Гордон. Сейчас полеводы колхоза «Родина» в установившиеся солнечные дни наращивают темпы сезонных работ. Ими уже заготовлено 497 тонн сена. Растут на лугах стога.

На снимке: бесперебойную работу звена обеспечивает опытный механизатор Р. С. Оливко; на скирдовании сена.

Фото А. Арышева.



Партийная жизнь: навстречу отчетам и выборам ПО СТРОГОМУ СЧЕТУ

Внимательно читываясь в документы XXVI партийного съезда, нетрудно заметить, как настойчиво призывает нас партия бороться за комплексное решение народнохозяйственных проблем, подъем народного благосостояния. Теперь это самое важное дело партии, каждого его звена, каждого коммуниста. Важная роль отводится и цеховым парторганизациям, партгруппам. И вот почему. Именно здесь, как в клетках живого организма, протекают созидательные процессы, которые в конечном счете определяют развитие экономики государства. Отсюда возникает и объективная необходимость усиления партийного влияния во внутренних подразделениях.

Как показывает практика, в основном цеховые парторганизации и партгруппы Яйского трактороремонтного завода свои обязанности выполняют. Они заботятся о совершенствовании структуры внутренних звеньев, правильной расстановке коммунистов на различных участках производства. Всего на предприятии 5 цеховых партийных организаций и одна партгруппа, которые в своих рядах насчитывают 95 членов КПСС и одного кандидата в члены КПСС. Одной из лучших цеховых парторганизаций мы сегодня справедливо называем парторганизацию энергомеханического отдела, где секретарем А. М. Ворчилов. Она более предметно занимается вопросами хозяйственной деятельности, социалистическим соревнованием. Неплохо работает партийная организация тракторного цеха. Здесь коммунисты рассматривают наиболее важные вопросы жизни и деятельности организации. Однако на собраниях и заседаниях партбюро редко заслушивают коммунистов о выполнении индивидуальных поручений. Это могло бы послужить довольно весомым фактором повышения активности членов КПСС. В целом цеховая парторганизация тракторного цеха — боевое ядро, опора коммунистов завода. Несомненно, ее деятель-

ность способствовала тому, что коллектив по итогам первого квартала стал победителем социалистического соревнования.

Не может удовлетворять партийное бюро завода работа парторганизаций механического цеха и заводоуправления. Буквально ни на одном собрании, ни на одном заседании партбюро этих организаций в этом году не заслушивались вопросы о выполнении партийных поручений коммунистами. Ослаблена и работа с общественными организациями. Собственно, причина такого положения ясна. Секретари этих цеховых парторганизаций плохо руководят работой, а члены КПСС из механического цеха и заводоуправления оказались сторонними наблюдателями. Вряд ли пассивность может украсить коммуниста.

В постановлениях ЦК КПСС, вышедших после съезда, справедливо указывается, что первоочередная задача первичных парторганизаций сейчас заключается в том, чтобы постоянно повышать накал трудового состязания за выполнение планов и социалистических обязательств. А это обязывает поднять роль цеховых парторганизаций и партгрупп по организации соревнования, развитию активности рабочих. Возможности низовых партийных звеньев в этом отношении велики. Они близко стоят к людям, могут вести с ними повседневную работу. Немаловажно здесь использовать оперативность информации. Отлично сделанное сегодня завтра должно стать достоянием других. Только обеспечение широкой гласности может помочь сделать социалистическое соревнование действенным.

Большое значение в жизни цеховых парторганизаций приобретает партийный сборник. Ведь боевитость, прежде всего, определяется деловой обсуждением наиболее важных вопросов, принятием конкретных решений и практической результативностью. В то же время партийное собрание служит и школой политиче-

ского воспитания коммунистов. Казалось бы, понимание этого должно повлечь за собой повышение активности коммунистов на партийном собрании. Отнюдь не всегда это так. В ряде цеховых парторганизаций трактороремонтного завода партийные собрания проходят не на должном уровне, с низкой активностью. А в механическом цехе и заводоуправлении партийные собрания вообще проводятся от случая к случаю.

Хотелось бы верить в то, что секретари их сделают из вышесказанного правильные выводы. Партбюро завода ждет от них конкретного влияния на хозяйственную деятельность цехов.

Партийная дисциплина обязательна для всех членов партии, а это значит, что жизненная позиция партийца должна делами утверждать принципы и нормы коммунистической морали, помогать упрочению коммунистических отношений в обществе. Многие члены партии по праву являются застрельщиками всего нового, прогрессивного. Это, например, коммунисты Цуканов, Скрипкин, Париж и другие. Но не следует закрывать глаза и на то, что отдельные коммунисты не проявляют должной боевитости ни на производстве, ни в общественной жизни. Наблюдая неполадки, бесхозяйственность, такие товарищи подчас остаются безмолвными. Надо заставить их вспомнить о долге.

Большое практическое значение имеет укрепление партийных рядов. И основная роль в этом принадлежит цеховым парторганизациям. Они объективнее могут оценивать деловые и моральные качества вступающего в партию. Но за время, прошедшее после отчетно-выборной кампании, из тракторного цеха в члены КПСС принято два человека, в остальных же цехах — ни одного. Это как нельзя лучше свидетельствует о том, как плохо заботятся цеховые партийные организации о росте партийной прослойки в коллективе. В чем же дело? Беда заключается в том, что ни-

зовые партийные организации пытаются переложить этот вопрос на партбюро завода, принимая тем самым свою роль. Не используют они и авторитет коммунистов своих организаций.

Предметом особой заботы цеховых партийных организаций должны стать вопросы коммунистического воспитания трудящихся. Но и здесь у нас используются не все формы воспитания. Руководители цехов, бригад редко отчитываются на партийных собраниях о состоянии трудовой дисциплины в коллективах. И, как результат, за полугодие потеря от прогулов составили 185 человеко-дней.

Ведущее место в закалке наших коммунистов принадлежит системе политического и экономического образования. Организованы два экономических семинара, где пропагандистами М. П. Катанак и Б. И. Валендик, две политшколы, руководимые пропагандистами т.т. Синевым и Дранишниковым, четыре школы коммунистического труда. Решением партбюро завода за каждым цехом закреплены политинформаторы. С хорошей организацией прошли занятия в экономическом семинаре, где пропагандистом М. П. Катанак, и в школе коммунистического труда (пропагандист Н. Л. Кудрявцева).

Говоря о мерах по повышению боевитости цеховых парторганизаций, мы не можем сегодня не обратить внимание коммунистов на те задачи, которые предстоит выполнить. Завод необходимо оказать ощутимую помощь салу по заготовке кормов для общественного животноводства и уборке урожая — 81, реализовать продукции во втором полугодии на 1920 тыс. рублей, закончить строительство второй очереди механического цеха и пустить в работу разборочно-монтажный комплекс. Успешное их выполнение в немалой степени будет зависеть от активности, боевитости цеховых парторганизаций завода.

А. ВАТАЛЕВ,
секретарь партбюро
Яйского
трактороремонтного
завода.

Правофланговые пятилетки



В цехе массового производства районного производственного управления бытового обслуживания населения хорошо трудится швей-мотористка Евгения Ильинична Герман. За счет роста мастерства и улучшения организации труда на своем рабочем месте она достигает высокой про-

изводительности труда. Е. И. Герман постоянно перевыполняет ежедневные нормы выработки. Помогает ей в работе ее высокое мастерство, применение передовых методов труда. На снимке: швей-мотористка Е. И. Герман.

Фото А. Аршвева.

Пульс соревнования

Полугодовой выполнен!

Многие предприятия и хозяйства Яйского района организовано вели отгрузку государству металлического лома в первом полугодии 1981 года. При плане 2477 тонн, на площадке «Вторчермета» отгружено 2859 тонн металлолома. А это значит, что металлурги получили сверх плана от нашего района 382 тонны ценного сырья.

Только семь предприятий из 31 не справились с программой отгрузки. Успешно вели сдачу соххозы «Ульяновский», «Яйский», «Первомайский», «Марьевский» и другие хозяйства. Только один соххоз «Ишимский» (директор тов. Шапкин В. И.) недодал государству 1,2 тонны металлолома.

На предприятиях района хорошо вели отгрузку на трактороремонтном, лесопильно-клепальном заводах, в Яйском РЭС ВЭС, гравийном карьере, райэлектросети, райбольнице, объединении «Сельхозхимик». Однако не все предприятия организовано вели отгрузку. Не справились с полугодовой программой сдачи металлолома государству: лескомбинат, за-

долженность которого составила 12 тонн, ДРСУ-34 тонны, управление бытового обслуживания — 0,7 тонны, швейная фабрика «Восход» — 0,3 тонны. Но особенно большую задолженность допустило районное объединение «Селхозхимик» (тов. Рыбаков) — недодало государству 57 тонн металлолома.

Началось второе полугодие первого года одиннадцатой пятилетки. Чтобы не оказалось в долгу у государства, необходимо, особенно в июле, вести отгрузку металлолома усиленными темпами. Вел за горками уборки урожая, да и промышленные предприятия будут направлять свой транспорт в помощь сельчанам.

Старт в этом году, в основном, взят неплохой. Но чтобы достойно «пробежать» до финиша, надо в обязательном порядке выполнить планы по поставке металлолома государству.

В. СЫДКО,
уполномоченный
Кемеровского
объединения
«Вторчермет»
по Яйскому району.

На самых ответственных участках работы

(НАШИ ИНТЕРВЬЮ)

Как уже сообщалось, в предыдущую субботу в нашем районе прошел комсомольско-молодежный десант по заготовке кормов. О том, как на нем поучаствовали молодые дружинники в совхозе «Марьевский», наш корреспондент беседует с секретарем комитела комсомола совхоза Л. Будыкиной.

— Люба, как вы готовились к проведению десанта?

— За несколько дней до десанта мы провели производственное совещание, на котором присутствовали директор совхоза и секретари партийной организации, продумали все вопросы, касающиеся правильной и рациональной организации работ, обсудили все проблемы, которые могли бы возникнуть у нас в ее процессе.

— А каким образом определяли фронт работ?

— Работа проходила по отделениям совхоза, это, решили мы, наиболее эффективный способ исполнять трудные резервы молодежи. И основная дея-

тельность сосредоточилась на сдаче в руки вручную, самими обычными липовками, потому что работать приходилось в основном в местах, труднодоступных для механизированной косы. Только что скошенное сено тут же собирали вилами на фураж.

— А кого же все-таки можно назвать героем прошедшего десанта?

— Выделил кто-то особую роль не очень простое. Вся молодежь хозяйства показала пример высокопроизводительного труда, высокую ответственность к этому мероприятию. Все мы сельские труженики и, конечно, понимаем, что такое корм в достатке, с необходимыми витаминами для общественного животноводства в зимнее время. А поскольку высокой урожайности трав в этом году нам нельзя похвалиться, то и молодежь не может обойтись без заботы: заготовить их в достатке.

Хорошо поработал в Серпеевском отделении комсомольско-молодежный коллектив на заготовке теля-

тославляет его опытный наставник Павел Тимофеевич Янов. Пример в работе показывает и победитель социалистического соревнования прошлого года Виктор Новиченко. Он в коллективе и в этом году показывал наиболее высокие показатели в работе. Ребята заскородали 75 тонн сена, а всего в хозяйстве заскородало 116 тонн. Как видите, вклад нашего комсомольско-молодежного коллектива значим.

Начал свою работу и школьный производственный лагерь. В субботу старшеники занимались заготовкой веточного корма.

— Ну, а каково же участие молодежи вообще в заготовке кормов?

— Почти с самого начала кормозаготовительной страды вся молодежь трудится на самых ответственных участках работы. Хорошо с самого начала кампании работают два комсомольско-молодежных аппарата на подготовке зеленой массы: АБМ.

— А каковы же, на ваш взгляд, важнейшие заботы молодежи на сегодняш-

ний день, и если попытаться заглянуть на несколько дней вперед, то какие же планы на будущее?

— Основная забота молодежи: сегодняшнего дня — это, конечно, в полной мере обеспечить общественными силами кормовыми продуктами. Провели мы и субботник по очистке и подготовке овощехранилищ к приему картофеля. Об этом заботиться нужно начинать уже сейчас. Не должны мы остаться в стороне и от заготовки веточного корма. И конечно же, пока светит солнце, нужно каждую минуту использовать с максимальной пользой, и только тогда наши труды окупятся продуктами животноводства.

— Спасибо, Люба, за очень интересный рассказ, теперь нам понятно, что комсомольская организация не может оставаться в стороне от забот всего хозяйства, и мы ждем вас дальнейших трудовых достижений.

Валентина В. Яковлевич.

Из редакционной ночи

Посеяли лебеду...

Спешу поправить: лебеду не посеяли, она сама выросла, выросла у священного каждому сердцу мела, у обелиска павшим за свободу воинам-землякам.

Многие помнят, как окривела в районном центре эдакая обелиск. Шефствовали над ним комсомольцы лескомбината, сажали цветы, подмерзали, ремонтировали ограду... И не думали, почему хоронят вечно живых? Остались в прошлом. И это даже не плачущая, это святой доль живых перед павшими. Так что же кому сейчас выполнить этот долг?!

Не забывают люди воинов-освободителей, что не вернулись с поля боя. Школьного каждому сердцу мела, у обелиска павшим за свободу воинам-землякам.

В нашем поселке есть некая школа, есть предприниматель, г.э работник немолодой комсомольцев, есть райком комсомола. Так неужели некому встать перед святым долгом перед павшими?!

От имени ветеранов войны МОРКОВСКОЯ.



Фронт



КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА

♦ Идет зеленая жатва

Наиважнейшая задача молодых

На селе сейчас нет более важной задачи, чем заготовка кормов для общественного животноводства. О том, как подготовились комсомольские организации колхозов и совхозов к месячнику зеленой жатвы, шел разговор и на недавнем заседании бюро РК ВЛКСМ. Сейчас проблема не более правильного решения этого вопроса стоит очень остро. Неблагоприятные погодные условия нынешнего лета требуют наиболее полное использование все возможности в комсомольских организациях для заготовки кормов. Сегодня в районе 16 комсомольско-молодежных коллективов, в которых работают 69 человек. Например, в совхозе «Вознесенский» создано три комсомольско-молодежных коллектива. Здесь на помощь односельчанам вышли и учащиеся школ, под руководством опытного наставника они составили основной костяк молодежного

звена, работающего на АВМ. По-ударному начали свою работу молодые рабочие АВМ совхоза «Улановский». Здесь трудится и лидер районного социалистического соревнования, кандидат в члены КПСС Анатолий Акулов. Неплохие результаты и у молодых тружеников совхоза «Марьевский». В основном здесь работают комсомольцы. В совхозе их знают как активистов комсомольской жизни, а этим летом они доказывают, что и работать также могут комсомольски. Несмотря на погодные условия, звено уже заготовило 36 тонн кормов. Хорошо трудится в этом же хозяйстве и комсомольско-молодежный коллектив на АВМ.

Много в комсомольских организациях и недочетов, трудностей в мобилизации молодых сил на заготовку

кормов. В некоторых хозяйствах комитеты комсомола остаются сторонними наблюдателями в этом, сегодня наиважнейшем деле. За примером ходить далеко не надо. В селе Данковке совхоза «Первомайский» создана комсомольско-молодежная бригада. Но к ней здесь отнеслись по принципу: «Создали и забыли». Не увидели вы здесь гласности социалистического соревнования, да и итоги его не подводятся. Удивительно, что сам секретарь комитета ВЛКСМ В. Гришаков пока не предпринимает ничего, чтобы исправить создавшееся положение. Естественно, о каких результатах можно вести речь в таком коллективе?

В комсомольских организациях колхоза «Родина», совхоза «Анжеро-Судженский» вообще нет ни одного

молодежного звена, и сегодня комитеты комсомола в этих хозяйствах остаются безучастными к проведению месячника заготовки кормов. Это — нетерпимое отношение сельских комсомольских вожаков к своим обязанностям! А может, и непонимание важности создавшегося положения с заготовкой кормов?

В сложных условиях молодым труженикам села, ведущим зеленую жатву нынешнего года, просто невозможно обойтись без помощи комсомольских организаций поселка. Комитеты комсомола должны позаботиться о своевременном формировании ударных комсомольских отрядов по заготовке трав. Комсомольские активисты, члены комитетов ВЛКСМ предприятий и го-

сударственных учреждений должны личным трудовым примером способствовать активному участию молодежи в заготовке кормов, оказывать максимальную помощь труженикам полей в заготовке веточного корма, скашивании травостоя в лесах, поймах рек, на склонах холмов и оврагов, во всех местах труднодоступных для механизированной косыбы.

Самое непосредственное участие молодежи в заготовке кормов — это проявление конкретной заботы комсомола за состояние общественного животноводства.

С. БЕЛОВ,
зав. орготделом
РК ВЛКСМ.

ПРИГЛАШАЕТ ДИСКОТЕКА

Недавно при районном комитете ВЛКСМ начала свою деятельность дискотека. А в прошлую субботу ее организаторы и ведущие В. Язовский и С. Белов представили новую программу молодежи совхоза «Марьевский». В напряженное на селе время заготовки кормов молодые рабочие рады были отдохнуть вечером на дискотеке. Понятно, что и для организаторов это налагало большую ответственность. Но по отзывам присутствующих, по их веселым лицам можно было судить, что вечер удался. Впереди по плану новые встречи с тружениками сел района, и диск-жокеи уже сейчас думают, как построить программу, чтобы она была еще более интересной.

НАШ КОРР.

Твои бойцы, комсомол

Работает в центральной районной сберкассе молодой бухгалтер Людмила Юрина (на снимке). И не просто работает, а отдаёт любимому делу все свои силы и знания, которые приобретает, участвуя в барнаульском учетно-кредитном техникуме. Практическая деятельность в союзе с теоретическими знаниями является для нее хорошим подспорьем в работе. А трудовой стаж у Людмилы в сберкассе исчисляется четырьмя годами. За это время она смогла познать многие сложности бухгалтерской работы. Своим, сейчас уже богатым опытом делится охотно с молодыми коллегами.

А товарищи по труду охотно рассказывают о ней: «Люда веселая, дисциплинированная, отзывчивая, энергичная, всегда поможет в преодолении трудностей, к работе относится добросовестно, за что мы ее и уважаем».

Фото: В. ЯЗОВСКОГО.



Пятая трудовая

Будни «Юности»

Лучше всего пульс трудового объединения старшекласников «Юность» чувствуется на линейке. Здесь вручаются трудовые путевки перед выходом на работу, ребята отчитываются о том, как кто потрудились, называются имена лучших.

Трудовое объединение включает в себя две школы поселка — № 2 и № 3. 142 старшекласника трудятся и отдыхают здесь нынешним летом. Девятиклассники школы № 2 заняты в цехах швейной фабрики «Восход», юноши — в лескомбинате, семиклассники — на полях колхоза «Родина». Семиклассники из школы № 3 работают в дорожно-строительном управлении.

Для нас, педагогов, важно не только обеспечить участие детей и подростков в производительном труде. Необходимо четкое понимание целей и задач трудового воспитания. Ребята обязательно должны знать цель своего труда и его важность. Конечным результатом работы по трудо-

вому воспитанию девятиклассников станет вручение им вместе с аттестатом о среднем образовании удостоверений о присвоении квалификации столяра или швеи.

Выбор своего места в жизни справедливо считается самой важной и трудной вехой биографии. Для многих выпускников школы № 2 «Юность» стал ориентиром в выборе профессии.

По традиции старшекласники выстраиваются на торжественную линейку, посвященную открытию лагеря, командиры бригад сдают рапорты. Всего бригад шесть. Это — «Бригантина», «Алые паруса», «Данко», «Работяга», «Олимп» и «Мечтагелия». У каждого отряда есть не только свое имя, но и песня, эмблема, девиз. На матче — флаги прошлого лета, означающий, что традиции лагеря продолжают.

Впереди еще немало дней, наполненных содержательным трудом и отдыхом. После работы старшеклас-

ники возвращаются в лагерь, где их ждет много интересных занятий. Всем в лагере руководит совет в составе Эдика Дубейко, Лены Сундуковой, Андрея Евлахова, Жени Горохова, Володи Пушина, Саши Лунина.

Очень нравятся ребятам спортивные мероприятия. Дружескую футбольную встречу с командой лагеря «Бережок» спортсмены «Юности» выиграли со счетом 2:1. В смотре песни и строя победителями стали бригады «Бригантина» и «Мечтагелия».

Увлечение одного очень быстро становится увлечением других. В бригаде «Олимп», например, очень любят рыбалку, а всех без исключения увлекает мир музыки. Звучит она на всех вечерних массовках.

А на утренней линейке комиссар Лена Сундукова дает ребятам очередное задание на трудовой день. И ребята очень хотят, чтобы он был плодотворным.

Л. АШИШБАЕВА,
воспитатель лагеря.

Спорт • Спорт • Спорт

Спартакиада называет победителей

В воскресенье, 5 июля, на нашем стадионе состоялись финальные игры летней сельской спартакиады, посвященной 30-летию ДСО «Урожай». В этих соревнованиях приняли участие представители пяти совхозов нашего района: «Марьевского», «Улановского», «Яйского», «Анжеро-Судженского» и Вознесенского опорного совхоза. На параде с приветствием выступили представители оргкомитета И. Е. Плотников, инструктор райкома КПСС И. М. Шихеев и

представитель райкома ВЛКСМ С. Белов.

В программу входили 2 вида спорта: футбол и многоборье ПГО. Среди мужчин-многоборцев до последнего момента было угадать победителя, так как после каждого выступления лидеры менялись. Лучшим всех выступил представитель совхоза «Яйский» Ю. Туров. Он набрал 25 очков и занял первое место. Вторым с 24 очками был представитель совхоза «Улановский» А. Маркович,

третье место — за В. Шандером из совхоза «Яйский».

Среди женщин победила Л. Будыкина из Марьевки — 41 очко, столько же набрала представительница совхоза «Яйский» Н. Тролянова. За ней — второе место, а третьим была В. Каргавых из Вознесенского опорного совхоза. Среди команд победителя команда совхоза «Яйский» — 103 очка, вторыми были марьевцы — 98 очков, а на третьем месте вознесенцы — 92 очка.

Среди футболистов по

жребью первыми встретились команды Марьевского и Яйского совхозов. Марьевцы показали хорошую игру. Играли технично, коллективно и заслуженно победили со счетом 4:0. Вторыми встретились вознесенцы и анжерцы. Здесь чувствовалось преимущество спортсменов Вознесенского опорного совхоза, которые победили со счетом 2:0.

Итак, вознесенцы вышли в финал. А за выход в финал марьевцам пришлось играть с командой Улановского совхоза. Игра прошла интересно, с первыми успехами, но более опытные марьевцы удачно по-

бедить со счетом 2:0.

В финале встретились марьевцы и вознесенцы. Игра прошла с преимуществом марьевцев, но они никак не могли добиться успеха, и только за 5 минут до конца встречи забивают гол в ворота противников и побеждают со счетом 1:0.

Призовые места заняли вознесенцы и улановцы. Судейская коллегия, подводя итоги всей спартакиады, присудила первое место дружному коллективу совхоза «Марьевский» (методист Л. Будыкина, председатель рабочкома Н. Ари-

шев). Второе место — за коллективом совхоза «Яйский» (методист В. Реймер, председатель рабочкома А. Сердюков), а третьими были представители Вознесенского опорного совхоза (методист В. Мязков, председатель рабочего комитета В. Алексин). Председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства И. Е. Плотников вручил победителям кубки, почетные грамоты и ценные подарки. Он выразил уверенность, что в зимней спартакиаде все совхозы нашего района примут активное участие и покажут хорошие результаты.

НАШ КОРР.

Беседа на международные темы

ПЕКИН: ГЛУБОКИЙ КРИЗИС ОБЩЕСТВА

Состоявшийся в конце июня в Пекине пленум ЦК Компартии Китая принял «Решение по некоторым вопросам истории Коммунистической партии Китая со времени образования КНР» и произвел кадровые перестановки в руководстве КПК.

В документе, принятом пленумом, дается оценка политического курса КПК за 60 лет со дня ее создания. Причем акцент делается на характеристике деятельности Мао Цзэдуна и политике КПК за последние двадцать с лишним лет. Многие положения и оценки документа, который выработывался в острой между собой борьбе, носят противоречивый и компромиссный характер.

Пагубные последствия маоистского курса в экономике и политике, поставившие страну на грань катастрофы, вынудили авторов «решения» признать многие ошибки Мао Цзэдуна. Критике подвергнуты названная в стране Мао Цзэдуном политика «большого

скачка» и «народных коммун», причинившая народному хозяйству ущерб, по официальным оценкам, в размере 100 миллиардов юаней, развязанная им «культурная революция», унесшая миллионы человеческих жизней и отбросившая страну в ее развитии на многие годы назад, а также ряд других одиозных установок маоизма.

Пекин, по сути дела, признает обоснованность тех суждений о ряде сторон деятельности Мао Цзэдуна, маоистской идеологии и политики, которые уже давно высказывались КПСС и другими коммунистическими и рабочими партиями. Однако, несмотря на это, в документе делается вывод о том, что «идеи Мао Цзэдуна являются руководящими идеями партии», кото-

рые «будут направлять деятельность КПК и впредь». Такая противоречивая оценка потребовалась нынешним китайским руководителям для того, чтобы использовать имя Мао и его «идеи» в качестве привычного инструмента воздействия на массы, а также для консолидации китайского общества в условиях переживаемого им глубокого кризиса.

В «решении» дается фальсифицированная версия истории КПК. Авторы документа восхваляют, например, VII съезд КПК (1945 г.), на котором «идеи» Мао были названы в уставе партии «руководящими». В то же время замалчиваются принципиальные решения VIII съезда КПК (1956) г. В извращенном, негативном виде представляется исто-

рия связей КПК с Коминтерном, игнорируется помощь советского народа китайскому народу в завоевании окончательной победы в борьбе с внутренней реакцией и внешними врагами.

Что касается внешней политики, то документ повторяет ряд антисоветских установок маоизма и нацеливает КПК на борьбу против Советского Союза. Авторы «решения» лицемерно заявляют о приверженности к миру, тогда как в действительности китайское руководство держит курс на тесное смякание, причем на антисоветской основе, с воинственными кругами империализма, прежде всего США, на подрыв разрядки, взвинчивание гонки вооружений, подталкивание человечества к термоядерной

катастрофе.

Пленум подвел черту перед очередным периодом острой фракционной борьбы за власть в китайском руководстве. Этот вывод можно сделать, в частности, из решений по кадровым вопросам. Хуа Гофэн освобожден от должностей председателя ЦК КПК и председателя военного совета ЦК КПК. Первую из них занял Ху Яобан, вторую — Дэн Сяопин. Хотя Политбюро ЦК КПК сохранилось в прежнем составе, произведенные в его руководстве перестановки привели к укреплению позиций право-прагматической группировки Дэн Сяопина. Пленум не устранил коренных причин беспринципной борьбы за власть в китайских верхах, и следует ожидать нового тура междоусобицы. Это

фактически признают в Пекине, так как в «решении» записано, что необходимо «покончить с групповщиной, анархизмом», «очистить ряды партии от перерожденцев».

Итоги Пленума ЦК КПК показывают, что в его задачу входило обоснование и закрепление того курса, который был разработан китайским руководством в последние годы, — курса группировки Дэн Сяопина.

Но этот курс не поможет Китаю выйти из того тупика, в который завел его маоизм, извративший принципы социализма, его суть как во внутренней, так и в международной политике. Только решительное и последовательное преодоление наследия маоизма может вывести Китай на путь здорового и прогрессивного развития.

М. ЯКОВЛЕВ, (ТАСС)

Древний напиток



Из поколения в поколение передается искусство приготовления кумыса. Рецепт множество. Качество кумыса, его «букет» зависят и от того, на каких травах пасутся кобылицы. Один из крупнейших поставщиков кумыса на юге Киргизии является Советский район Ошской области. На богатых разнотравьем альпийских лугах пасется около 7 тысяч кобылиц. В прошлом году район отправил потребителям 1826 тонн напитка. Ныне решено сдать на 50 тонн больше.

На снимке: в колхозе имени Карла Маркса дегустируют кумыс.

Фото М. Аширбаева. (Фотохроника ТАСС).

▲ Спорт ▲ Спорт ▲ Спорт

Баталии на футбольном поле

Почти два месяца продолжались игры на первенство поселка по футболу среди команд первой группы, где участвовали 7 коллективов: школы №№ 1, 2, 3, лесокombинат, «Динамо», стройучасток и «Спартак». Игры проходили по круговой системе, а команды, занявшие первое и второе места, в повторной игре должны были выявить победителя турнира. Такая форма соревнования практикуется у нас впервые и, как показали встречи, вполне себя оправдала. К финишу без поражения подошла команда «Динамо», с одним поражением — команда лесокombината. Вот эти две команды и разыграли 10 июля на нашем стадионе титул чемпиона района.

Игра проходила напряженно, с переменными успехами, игроки нервничали: ведь должен решаться чемпионский титул. Первыми успеха добились динамовцы, которые, использовав ошибку вратаря лесокombината В. Кузнецова, и открыли счет. Но недолго держался этот счет, и скоро команда лесокombината добивается равновесия. На перерыв команды уходят при счете 1:1.

После перерыва напря-

жение игры возросло, так как малейшая ошибка могла оказаться решающей. Возможность забить гол имели та и другая стороны, но удары по воротам были неточные, и основное время закончилось со счетом 1:1. Согласно положению, команды должны играть дополнительно еще два тайма по 10 минут каждый. Игра началась бурными атаками футболистов лесокombината, и скоро они добились успеха. Воодушевленные, через две минуты они забили еще один мяч в ворота динамовцев и на перерыв ушли со счетом 3:1.

Чувствуется, что защита динамовцев в отсутствие В. Яковлева, который покинул поле, не справляется с нападающими противника, и вскоре после перерыва команда лесокombината забивает еще один гол — 4:1. Под занавес динамовцы

отыгрывают один мяч, и интересная игра закончилась со счетом 4:2 в пользу команды лесокombината. Они завоевали кубок и Почетную грамоту спорткомитета. Второе место — за динамовцами, а третье призвое место — за «Спартак».

Игры показали, что многие команды имеют талантливых игроков, но сыгранности внутри команд нет, редко проводятся тренировки, что существенно повлияло на ход встреч. Отдельные игроки показали стабильную игру и часто выучили свои команды в самых трудных ситуациях. К таким следует отнести, в первую очередь, игроков лесокombината Ю. Смолкина и В. Шипачева, игроков «Динамо» Ю. Юркина, В. Яковлева и В. Терновского, игроков «Спартак» В. Шипилова и Е. Чернасова, игроков школы № 2 А. Мосина, А. Игнатенко и

ТАБЛИЦА

первенства раб. пос. Яя по футболу (первая группа)

Table with 10 columns: Команды, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, соотно., очки, место. Rows include Школа № 2, Школа № 1, Школа № 3, «Динамо», Лесокombинат, Стройучасток, «Спартак».

многих других. Все они составляют костяк сборной района, которая постоянно добивается неплохих успехов на областных соревнованиях.

Радуется появлению новой команды — стройучастка, которая хотя и не добилась успеха, но проводила все встречи организованно, в чем большая заслуга начальника участка Б. Н. Дерябина. Теперь команда лесокombината в сентябре должна выступать на первенство области среди предприятий лесной промышленности. Эти соревнования будут проходить в г. Мариинске. А осенью футбольные команды района вновь встретятся, теперь уже на турнире, учрежденном нашей газетой «Вперед к коммунизму».

Э. АДЛЕРСБЕРГ, председатель ДСО «Урожай».

Сердечно благодарим коллективы лесокombината, яйской средней школы № 1, промышленного предприятия, а также всех соседей, близких и знакомых, разделивших вместе с нами горе утраты нашего мужа и отца. Семья Тишеветских.

Потерялись два теленка: бычок трехмесячного возраста красно-белой масти и бычок двухмесячного возраста черно-белой масти. Знающим местонахождение просьба сообщить за вознаграждение по адресу: Яя, улица Речная, 28, кв. 2.

Яйскому лесопильно-клепочному заводу требуются: начальник производства, заместитель старшего бухгалтера, инженер ОТК, механик-автоматража, учетчики древесины, пилоточки, кочегары паровых котлов, стропальщики, станочники, транспортники.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

17 июля в здании производственного управления сельского хозяйства будет работать выездная приемная комиссия Мариинского сельскохозяйственного техникума. Желающие поступить в наш техникум имеют возможность сдать приемные экзамены непосредственно в р. п. Яя.

Семейным учебное заведение предоставляет жилую площадь и место в детском садике для их детей.

ДИРЕКЦИЯ.

● Быт — забота общая

Ни очередей, ни жалоб

Не стало очередей на ремонт радиоприемников и телевизоров в центре эстонского сланцевого бассейна — городе Кохтла-Ярве. Между тем, работников в городском филиале республиканского объединения по ремонту радиотелевизионной аппаратуры «Электрон» стало меньше. Эффект дал внедренный здесь без ущерба для обслуживания населения эстонский метод.

Работать меньшим числом специалистов, но с более высокой выработкой — эту инициативу партийной и профсоюзной организаций поддержали администрация, весь коллектив. При этом многое заимствовали у передовых промышлен-

ных предприятий. Начали специализацию, закрепив самых опытных мастеров за наиболее сложной аппаратурой, цветными телевизорами. Были созданы группы по ремонту кассетных, пленочных магнитофонов, моно- и стереоаппаратуры и другие. Большая группа специалистов побывала на стажировке на заводах — изготовителях радиотелевизионной аппаратуры. Там кохтла-ярвские ремонтники глубоко изучили сложную технику.

В результате удалось часть людей высвободить для других предприятий сферы обслуживания. Но главное, ремонт теперь проводится гораздо быстрее и качественнее. Вот уже не-

сколько месяцев, как не зарегистрировано ни одной жалобы.

— Внедрение эстонского метода в работу производственной сферы, — счи-

тает министр бытового обслуживания республики В. Хальмяги, — трудно переоценить. Ведь эта отрасль быстро расширяется, открываются новые предприятия, и стало быть, неизбежно увеличивается число работников. Но, как известно, трудовые ресурсы ограничены. Опыт коллектива кохтла-ярвского филиала подка-

зывает один из путей решения проблем в сфере обслуживания.

г. Кохтла-Ярве, Эстонская ССР.

Е. КАПОВ, корр. ТАСС.

Редактор Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

НАШ АДРЕС:

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; секретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. Ф. Стрелетова, верстальщик М. И. Дунаева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Белозер, Т. Н. Беспалова.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51954 Объем 1 п. л.

Высокая печать.

Тираж 5421 экз. Заказ 1999